
ACTA DEL PLE DE L'AJUNTAMENT  

 

Sessió extraordinària 

18 de febrer de 2025 

De 18:05 a 19:09 h 

Sala de Plens 

 

Assistents  
Mireia Dionisio Calé, presidenta 

Natalia Arrebola Sánchez, regidora  

Raúl Broto Cervera, regidor 

Susana Calvo Casadesús, regidora 

Marina Escribano Maspons, regidora 

Laura Jara Lorente, regidora 

Shazra Javed Qureshi, regidora 

Antonio López Rodríguez, regidor 

David Moreno Muñoz, regidor 

María Carmen Moya Hidalgo, regidora 

María Josefa Muñoz Pareja, regidora  

María Carmen Olària Segret, regidora 

Encarnación Ortiz Jurado, regidora 

Francisco Paradas Atroche, regidor 

Mercè Pérez Piedrafita, regidora 

Marina Planellas Alegre, regidora 

Santiago Plaza Olivares, regidor 

Guadalupe Santiago Coto, regidora 

Ferran Segarra Sánchez, regidor  

Francisco Soto Ramírez, regidor  

Sergi Suárez Martínez, regidor 

Marta Vilaret Garcia, regidora 

 

 

Síndic Personer 

Salvador Rovirosa Olivé 

 

 

Secretari 

Valentín Gómez Sánchez 

 

 

Absents 

Juan José Baños González, regidor (s’excusa) 

Leopoldo Conde Garcia, regidor (s’excusa) 

Estela Mas Cagide, regidora (s’excusa) 

 

 

Ordre del dia 

 

1. Presentació de l'informe del Síndic Personer. 

 

 

1. Presentació de l'informe del Síndic Personer 

 

El Sr. Rovirosa fa la següent intervenció: 
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“El Síndic Personer és la institució que té com a funció la defensa dels drets fonamentals i les llibertats 

públiques dels veïns de Mollet, en les seves relacions amb l’Ajuntament. 

 

El Síndic Personer compleix les seves funcions amb independència i objectivitat; i investiga i resol tant els 

expedients iniciats d’ofici com les queixes formulades a petició de part. 

 

El Síndic Personer és l’òrgan complementari de l’organització de l’Ajuntament de Mollet del Vallès que 

correspon al síndic municipal de greuges previst a l’article 46.2.b de la Llei 8/1987, municipal i de règim local 

de Catalunya, i les seves actuacions estan regulades pel Reglament Orgànic Municipal (ROM) de 

l’Ajuntament de Mollet del Vallès. 

 

L’any 2024 va continuar amb la mateixa tònica que va acabar 2023, amb guerres a Ucraïna i Palestina que 

desgraciadament deixen de ser notícia per esdevenir part de la quotidianitat dels informatius. 

 

Com a esdeveniments destacats a nivell internacional aquest 2024, hi trobem les eleccions d’EEUU amb 

l’elecció de Donald Trump. A Espanya han tingut lloc les greus inundacions del País Valencià i Castella La 

Manxa amb 224 víctimes mortals i grans danys estructurals. Pel que fa a Catalunya, un dels fets més rellevants 

han estat les eleccions al Parlament amb la victòria del PSC que avui governa la Generalitat sent-ne el president 

Salvador Illa i Roca. 

 

A diferència del 2023 la inflació s’ha mantingut força moderada, això ha permès que els bancs centrals hagin 

pogut abaixar el preu del diner, les hipoteques s’han abaratit i els productes han moderat el seu preu. La 

baixada del tipus d’interès provoca automàticament una pujada del preu de l’habitatge. 

 

Estem a l’any 2025, a la meitat de l’Agenda 2030 i seria bo que des de l’Administració es fes una revisió de 

com s’estan complint els diferents objectius marcats. Un dels grans temes és la contaminació que afecta 

directament la salut de les persones i la climatologia provocant un efecte hivernacle. Vull felicitar a 

l’administració local per haver aprovat la zona de les baixes emissions a Mollet a partir de l’1 de gener 

d’enguany. En el tema de climatologia s’han de fer tots els esforços per revertir l’escalfament del nostre 

planeta. Aquest any 2024 ha estat el tercer any més calorós tant a nivell local com a nivell mundial. Les pluges 

d’aquest any tot i estar una mica per sobre de la mitjana, no han estat suficients per omplir els embassaments 

de Catalunya; venim de tres anys extremadament secs. 

 

Continua la xacra de la violència de gènere, l’any 2024 hi ha hagut 47 víctimes a l’Estat espanyol de les quals 

12 a Catalunya. Un altre tema molt preocupant i en el qual hi hem d’abocar tots els esforços possibles és el de 

l’habitatge. Sé que des de l’Ajuntament poca cosa es pot fer, però hem de pressionar la Generalitat i el Govern 

Central perquè promoguin polítiques d’habitatge de forma urgent. Tots tenim clar que tot infant té dret a 

l’escola, que tothom té dret a la sanitat, i així és, però quan parlem de l’habitatge... 

 

El tema de la migració continua sent molt preocupant, el 2024 més de deu mil persones han perdut la vida 

intentant arribar a Europa, la via de les Canàries continua sent la més mortífera del món segons l’ONG 

Caminando Fronteras. 

 

Els articles 144 i 145 del Reglament Orgànic Municipal de l’Ajuntament de Mollet del Vallès recullen 

l’obligació de fer rendició de comptes un cop l’any, per donar transparència a les activitats desenvolupades 

pel Síndic Personer, tot posant a disposició de la ciutadania i els seus representants polítics la informació més 

rellevant de les actuacions dutes a termes al llarg de l’any. 

 

En compliment d’aquestes disposicions presento l’Informe Anual 2024 que descriu les actuacions dutes a 

terme durant el darrer any en l’exercici de les meves responsabilitats. Aquest acte de rendició de comptes és 

un exercici de transparència institucional que considero un servei a tota la ciutadania. 
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L’Informe Anual és un recull exhaustiu de totes les activitats rellevants de la sindicatura per exercir la defensa 

dels seus drets; divulgar, informar i orientar a les persones sobre els seus drets i deures; i difondre la figura 

del Síndic Personer com a garant del bon govern, la transparència i la bona administració des de la proximitat. 

 

Des del punt de vista operatiu, durant l’any 2024 l’Oficina del Síndic Personer ha dut a terme un total de 114 

actuacions, de les quals 44 han estat queixes i 70 consultes i assessoraments diversos, unes dades similars a 

les dels anys anteriors. 

 

Al final de l’exercici hi havia sis queixes en tràmit, sis menys que a 31 de desembre de 2023. D’aquestes 

queixes pendents, cinc havien estat derivades a l’Ajuntament de Mollet i una es trobava en tràmit a l’Oficina 

del Síndic Personer. 

 

Pel que fa a la tipologia de les 44 queixes rebudes, s’observa una certa concentració en els epígrafs Sancions 

(6 queixes), Medi ambient / soroll (6 queixes) i Serveis socials (5 queixes). Via pública i mobilitat, 

empadronament i altres temes relacionats amb Territori són la resta de temes que sumen entre 3 i 4 queixes, 

mentre que les altres tipologies en tenen entre 0 i 2. 

 

En quant a la seva distribució geogràfica, els barris amb major concentració de queixes són també els que 

compten amb més població: Col·legis Nous (8 queixes) i Estació de França (5 queixes). Can Borrell, Can 

Pantiquet i Centre acumulen 4 queixes cadascun d’ells. També cal destacar que en aquest 2024 s’han recollit 

5 queixes procedents de ciutadans d’altres municipis. 

 

Un altre aspecte important de l’activitat del síndic personer són les relacions amb diversos responsables de 

l’administració i la ciutat. Durant aquest any 2024 el síndic personer s’ha reunit amb l’Alcaldessa, diversos 

regidors, comandaments de la policia, serveis de mediació, responsables del departament jurídic, caps 

d’urbanisme, tributs i serveis socials. 

 

Al mes de novembre es va dur a terme una de les recomanacions proposades pel síndic l’any anterior, una 

formació específica sobre el CEBG i les eines del marc d’integritat institucional a tots els regidors que formen 

la nova corporació municipal. La senyora Begoña Ballvé, coordinadora de l’àmbit de serveis jurídics, va fer 

una exposició magistral del tema. Van assistir-hi més del 50% dels regidors electes. 

 

Altres activitats desenvolupades pel síndic aquest 2024 han estat: 

 

 Assistència a la presentació de la revista Notes 

 Assistència a la festa de la Ràdio 

 Assistència a la Nit de l’Esport 

 Participació a la Fundació Sanitària Mollet 

 Entrega joguines Creu Roja 

 Participació Fòrum de Síndics i Defensors de Catalunya 

 Trobada amb els responsables de Protecció Civil de Mollet 

 Signatura conveni amb Agbar 

 Trobada amb els responsables de l’Ajuntament de Ripollet per parlar sobre la implementació del vot 

Braille a les eleccions municipals 

 Activitat “Síndic Personer a les escoles” 

 Jornada per commemorar el 76è aniversari del Dia Internacional dels Drets Humans 

 

Al llarg del 2024 el síndic personer ha estat present en diferents mitjans de comunicació locals i comarcals 

per explicar les seves activitats i per difondre la figura de la defensoria local entre la ciutadania. 

 

Al final d’aquest informe hi figura la llista d’enllaços a les diferents entrevistes, notícies i articles apareguts 

en els diferents mitjans de comunicació. Aquest és un breu repàs de la informació que recull el detall de totes 

les activitats fetes per l’Oficina del Síndic Personer al llarg del 2024 que es poden ampliar amb la lectura 

completa de l’informe. 
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Vull acabar amb un agraïment a totes les persones que han fet possible tancar l’any amb el balanç que acabo 

de resumir. En primer lloc, a tota la ciutadania de Mollet per la confiança dipositada en la institució, després 

el meu agraïment a l’alcaldessa de Mollet, a l’equip de govern, a tots els grups polítics municipals, als 

directius, tècnics i altres servidors públics de l’Ajuntament i per descomptat a l’equip de l’Oficina del Síndic 

Personer per la seva professionalitat i actitud sempre positiva davant la feina que, de vegades, s’acumula. 

Seguirem treballant per fer efectiu el mandat rebut pel ple de l’Ajuntament el març del 2021, amb il·lusió i 

amb el meu compromís amb la defensa dels drets de proximitat de totes les molletanes i molletans. 

 

 

 

Salvador Rovirosa Olivé 

Síndic personer” 

 

Mollet del Vallès, febrer de 2025 

 

 

 
L’informe en la seva totalitat ha estat lliurat a tots els membres del consistori i s’ha posat a l’abast de tota la 

ciutadania a través del web de l’Ajuntament de Mollet del Vallès, consultable a través de l’enllaç següent: 

 

 

https://www.molletvalles.cat/ca/serveis/sindic-personer/memories-anuals-del-sindic-personer 

 

 

El Ple es dóna per assabentat. 

 

 

Podeu consultar la videoacta de la sessió a: 

 

 

https://actes.molletvalles.cat/session/sessionDetail/8a808086927594c10194ff005e8102fd?startAt=0.0 

 

 

 

La presidència aixeca la sessió de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta. 
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